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Ovopasia Evvram'm()?i ';1)’1::05 ulg)(: (:1;:1{)(:2?[)1;01) OV KEL GE
CH;C=CCH; 2-Bovtivio CH,=CHCH=CH,
C,Hs;OH AwBavoin CH;OCH;
CH3;CH,CHO [Tpomavdin CH3;COCHj4
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B3.
a. CHgoH + Na — CHgONa + 1/2H2 O\%
B.  CH3CH,CH=0 —:l9, CHSCHzCOOH VQ
y. CH3;COOH + CH3;CH(OH)CH; ——— CH3COOCH(C +\}
0.

CH;C=CH + H,0 —)HgH Z%SO“ CH3;COCHj, Q
&. 2CH3COOH +Mg — (CH3COO)2Mg +H, @\

B4. A: HC=CH B: CH3;CH=0 I: : H A:

CH3;COONa

Av dev mapatnpricovpe va Elevbepavetar agplo tote 1 (ntoduevn Evwon Bo
etvar n Bovtavain CH3CH2CH2C@ apoL o1 aAdeHoeg dev avtidpovv pe Na.

B5.  Apywd og delypa g ¥nUIKNG Eveong @wua Na.

Av ghevBepwbel aépro eivar o

ANMUIKT Evaon givor aAKoOA.

Téte oe aAdo Oeiypa g ynuikng €veong Oo mpocbécovpe O6&vo daivpa
VIEPULAYYOVIKOD  KOALOV. 0 gpLBpoi®OEg SIALUO TOV VITEPLLOYYOVIKOD

KaAiov anoxpcouang\@z e n (nrodupevn évoon Ba eivar m 1-Povtavoin

CH3;CH,CH,CH,0O

EVO M usﬂuko- -1
apov 0V 0&
OEMA T’ @

00 aut ©¢ Tpototayns Ba oedmbel oe Povtavikd o0&
O ¢ Tprtotayne dev Bo TPOKAAESEL AMOYPOUATIGUO

%Bpwmvps tov ap1fud mol e abavoing mov wepiéyetal ota 700 mL tov

@ TOPATAVE® KPOGLOV:
N\ Ta 100mL  xpacwod mepiéyovv  11,5mL  aBavoin

Ta 700mL  xpacwod mepiéyovv  V=; mL oaBavorn

Mao = Pod Voue =0,8 g/ mL -80,5 mL = 64,4 g (X.IG(XV(”LTI

V=80,omL

a1fovorn

I"a v CH3CH,0H (aBavorn), CoHgO eivar: M, =12-2 +1-6+ 16-1= 46
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_m _644_

= T 1,4mol

12 M )
Ao v otoryelopetpia TG aAkooMKkng LOHmonG, £(ovue: Q%
W

C6H1206 M} 2CH3CH20H + 2C02

Me 2mol C,H¢O mapdyovtar kot 2 mol COQ

Me 1,4 mol C,H¢O mapdyovtar kot X=; mol %C
% x=1,4 mol CO,
Veo, =N-V,, = 1,4 mol -22.4 L-mol'%oz) =31,36 L

B. Ao Vv ctoyelopeTpia mq@ ong g abavoAng, £xovpe:

CH3CHZOH ‘+$ CH3COOH + H,0

Tolmol C ;&%ESH napayet 1 mol CHs;COOH

Ta 1,4 m @3 H,OH moapdyovv n=; mol CH3;COOH
& n=1,4 mol
CH:COOH
Pt 10 CHsCOOH, CoHiO, civou: My =12-2 +1-4+ 16-2= 60
=1 - M, = 1,4 mol -60 g/mol < m,; = 84 g CH;COOH

‘ @ O dxvkrog vopoyovavOpakac Oa eivarl aAkEVio 1 AAKIVIO. XTOV HOPLOKO
tomo C4Hy avtictoryobv ta mopakdtem alkévia Kot aAKivia:
1.

CH3CH2CH:CH2
CH3CH:CHCH3

3. CH3-C=CH;

I
CH;,
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4, CH;CH,C=CH

S. CH3;C=CCHj

Amd 1t0UG TapaTAVE VOpOoyovavOpakec, avtol mov Jdivouy.
devTePEVOV TPOidV Kot TNV avtidpaon pe HyO, givar ot 1), 3

OrvopoyovavOpaxec 2) kot 5) divovv €va Kot Lovadtkd

Q

0 Ko
4).

Apa o1 mhavoi cuvtaktikol tomot Tov C4H, giva: O )
CH3;CH=CHCH; (2-povtévio) ot CH3CEC% oLTivlo)

B. To 2-Bovtévio mapdyet pe mpocOnkn Hy

(2-Bovtavorn) n onoio o&glddveTan
H Bovtavovn mapdyston e mpo
Me Bdon to Tapardve, ot L
A: CH3;CH=CHCH;
B: CH3C=CCHgs;

I CHsCH(OH) %
A CH3COC

VOl GLUVTAKTIKOT TOTTOL ElvolL:

q@agcmomcmcm
3COCH,CH3; (Bovtavovn).

50 oto 2-Bovurtivio.

I3. Me cm TOV KOVCOEPI®V GE APLIOTIKO PHEGO, OEGUEVETOL T

0%}80 H,0 mov mapdydnke, evod pe v dwapipacn toug o

oAvpatog NaOH deopevetarl n mosotrta tov CO,.
Kavoaépla Ba £yl amopeivel povo 1o alwro.

Omnote: n(N,) = 1,2 mol

1

2 m

Q (0,) =0,3 mol
< n(0,) =0,3 mo

-V
o, __= o, =7 © N(0) =14 n(N) = 1/4:1.2 &

‘Ecto o, o ap1Budc mol g akkooing (A) ue ynuikod tomo CyHoy i OH kot M,

=12-x +1-(2x+2)+ 1-16= 14x+18
O mivaKag GTOYEWOUETPIOG TNG KADONGS, ivat:

mol ‘ CXH2X+1OH + 3x/2 02 - XC02 + (X+1) Hzo
avTpoHv o o 3x/2 - -
TOPAyOVTOL - - o-X a-(x+1)
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[Ma v A woydet:
m 6,4
M, 14x+18

< a(14x+18)=6,4 (1)
o 1o O, oyvet: N(O,) = 0,3mol < a- 3x/2=0,3 < 30x=0,6 ( |
Ao 11g oxéoelg (1) kan (2), Exovpe:

M:Q_g@ 19,2 x =8,4 x + 10,8 <> 10,8 x =

3ax 0, %
[Tpoxvmter CH,O. Apan A elvoan€ ‘

H CH3O0H dgv &yetl 1oopepég mov va aviKer o8 AN OO0y 6P KaODG
70 1° uéhoc g opdAOYNG GEPAG TOV Evov povoarfépmv €xel dvo
droua avOpaka. CvH,,,0, 6mov v > 2.

I'a tov aroutodpevo 6yKo aépa, é@&
n(oAké)= N(N,) + n(Oz) = 1,2+0,3=1,5 mol

Enopévog: Vygpq = N(oAucd) +Wi,r=1,5 mol - 22,4 L'-mol'<

oV sé%:@,s L
Me mv owfpi ) Kovooepiov 6€ a@LOATIKO HEGO, OECUEVETAL M
ToGOTNTU TOV mov moapdyOnke , emouéveg N avénomn g palog tov
etvat ion pe mv péla tov tapayodpevov H,0.

81(17»13”&2%

m 6,4 6,4
INa CH30H woyvet: n,y =— =— =— a= 0,2 mol
oy ¢ O T T T T g1 2 7

‘.
&&% H,0) = a-(x+1)=0,2- 2 < n (H,0) = 0,4 mol

m(H,O)=n-Mr=04-18=7,2¢

- Apa n avénon ™ palag tov dwwrvpartog H,SO, givar ion pe 7,2 g

>
(3
ks

Me v owpifaocn tov kavcaepiov oe mepioceln dwAvpatoc NaOH
deopevetar 1 rocodtTa Tov CO, oV TOPdYONKE, EMOPEVOS N ELATTMOOCT TOV
OYKoL TOV Kowooepiwv givat ion e Tov 0yKo tov Tapayopevov CO,

n(CO,) = a'x=10,2-1=0,2 mol

V(CO,) = n'Vy, = 0,2 mol -22,4 L-mol™= 4,48L

Apa n EMATTOGT TOV 0YKOV TV Kavooepimy gival ion pe 4,48 L
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RCOOH 7 mo ovvontikdé C,H,,0, wor o611 givor o T
eEOVSETEPOVOVTOL GOUPMVOL LIE TOV TAPUKATM TIVOKO, GTOYXELONETPIOC:

Al.
o. Eoto CHyiCOOH o ymukdg tomoc tov 0&€oc mov amelkovi @
D10

mol ‘ZCXH2X+1COOH + Ca(OH)z N (CXH2x+1CO@ : 2H,0
aVTIOPOVV o o/2
Topdyovtot -

Anhaon: o/2 =0,025 < 0=0,05 mol

Xpnowonoidvtag yie o 0&h Wﬁ% ko tomo C,H,,0,, mpokdmer OTL:
OTTEL:

M=12-v+1-2v+16-2= 14v+32@
= < M =46

n
ogéos 0,05

0 £og
Onodte: 14v+32=46 %14 = v=1

(Xpnowomoid ég) nukéd tomo CyHyy.i COOH, pokimtel X=0).

"o tov apBudé mol tov Ca(OH), woyvet: Q@S 0,05=0,025mol

Exer ymuikoé oo CH,0, kot givar o HCOOH

ol ‘ 2HCOOH + Na,CO; —» 2HCOONa + CO;t + HyO
@18ponv 0,05 - -

~\ apayovtal - - 0,025

‘ V(CO;) = n'Vy, = 0,02 5mol 22,4 L'mol™ « V(C0,) = 0,56 L

o. Tatov apBuo mol tov KMnO, mov amoypopartifetal, ioydet:
n=c¢-Vv=0,8-0,2=0,16 mol

AT TV GTOXEOUETPI TNG OVTIOPUOTC OTOYPDOUATICUOD, EXOVLLE:
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5CH;3CH,0H + 4KMnO4+6H,S0O4 — 5CH3COOH +2K;S0,4 +4MnSO4+11H,0
Ta 5 mol CH3CH,0OH amoypouatiCoov  4mol  KMnO,

Ta ¢=; mol CH3;CH,OH amoypouatiCoov 0,16 mol KMnO,

Apa: 1o dsiypo tov 20 g mepréyer 0,2 mol Kﬂﬂﬂ[%?égém]g

B. Bpiokovpue ™ péla g Kabapng aboavoing 6@@(51& 20 g detyparog:

m=n-M,=0,2-46=9,2¢g
Ta20g Aoclov  meplé 0< ﬁ a1favorn
Ta100g  Aocidv w%v A=; atfavoin
~ A=46¢
\V: ,
Q\ aoavoin

Apa: H ko 1€l 46% w/iw a@avorn. To 1060676 ivar pIKPOTEPO TOV
70%w/w % L OKOTAAAAN Y10 TNV €E0VOETEPMGT TOV 10V.

%&\

Q
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